



宁波市城市展览馆 记者 张培坚 摄

宁波市城市展览馆： 认识宁波的窗口

宁波市城市展览馆位于鄞州区宁穿路2000号，毗邻市行政服务中心和市图书馆。项目于2015年3月启动建设，2018年年底完成建设，2019年5月29日正式对外开放。

市城展馆是市委市政府打造的重要对外交流窗口，展馆以“世界港城 幸福家园”为主题，挖掘宁波城市丰厚的历史文化内涵，突出宁波城市的特色、优势和未来发展方向，以形象化、聚焦化的形式展示宁波，让参观者全方位、多角度了解宁波城市建设的沧桑巨变、城市发展成果以及未来远景。

展馆的建筑由上海世博会德国馆主创设计团队——瑞士泊莱兹建筑设计公司设计。整体造型非常自由和流动，远观如同一条空中飞扬的丝带，寓意着宁波作为“海上丝绸之路”最为重要的门户之一。建筑的外墙，采用了青绿色的釉面陶板，意在延续和发扬宁波的“青瓷”文化。为了使临湖绿地景观不因建筑而受到阻隔，设计团队以“景观里的建筑”为定位，让建筑和景观相互接纳，景观能自如地从建筑的周边滑过，而建筑则与景观相得益彰。

展馆总建筑面积2.5万平方米，建筑高度24米，分为地上4层、地下1层。其中，一层设置了临展厅、文创书店、多功能报告厅等公共配套；二层包含序厅、中庭、迷你宁波展厅和城市探索区域；三层包含品质生活、绿色家园、智创城市展厅，分别从生活、生态、生产三方面展示现代宁波的蓬勃发展，还设有数字沙盘，以智能化技术展示宁波空间发展和智慧城市建设情况；四层包含独特宁波、未来宁波、未来影院三个展厅，讲述宁波城市发展历程、因水而生因港而兴的城市特性以及历史文化保护与传承，通过“向海而兴，筑梦甬城”总规大模型、3D影片等，展示宁波城市发展战略和未来愿景。

开馆以来，展馆举办了丰富多彩的展览、公众参与活动和甬城论坛，得到了社会各界人士的广泛关注，成为人们认识宁波、了解宁波的窗口。

记者 周科娜 通讯员 章佳

宁波大剧院： 临江长廊的璀璨明珠

上世纪末，为使文化设施建设与城市地位相适应，建设一座城市大剧院的呼声越来越高。2000年8月，全市文化工作会议出台《关于加快文化改革和发展的决定》，提出“建设文化大市”战略目标，在“十五”期间计划新建包括宁波大剧院在内的八项文化设施。

会后决定，宁波大剧院由市财政和市广电局共同（各50%）投资，由市广电局负责建设和经营，要求在第七届中国艺术节前建成“国际先进、国内一流”，能接纳海内外大型、高雅文艺团队演出的现代化剧院。

剧院选址江北区大闸路以西临江地块，占地200亩，建筑面积71347.45平方米，设有1500座主剧场和800座多功能剧场各一个，功能设置、技术标准及关键舞台设备，均按国际先进水平配置，投资概算6.19亿元。方案选取法国何斐德公司的设计——建筑临水而立，结合基地江边的弧线，形成一个美丽的海螺，一边临水，一边面向城市，1500人的大剧场形成海螺中的一颗明珠，在夜晚明亮如白天……

经过近3年的建设，宁波大剧院于2004年9月2日通过竣工验收，工程量创下了当时宁波文化建筑之最。建成当月，美国百老汇音乐剧《音乐之声》重磅登场，这是宁波第一次上演百老汇音乐剧。7天8场，近万人次观演，600多万元的票房收入，创下宁波演出史上纪录。

位于三江文化长廊的宁波大剧院很快成为宁波

城市形象的标志性文化设施。截至目前，宁波大剧院与国内外多家国家级艺术院团建立了通畅的合作关系，陆续承接了奥地利、俄罗斯、美国、英国、法国、德国、意大利、巴西、印度、波兰、澳大利亚等30多个国家艺术团体的演出，中国国家话剧院、中国京剧院、中央芭蕾舞团等艺术院团都曾来宁波大剧院献演。宁波大剧院还成功承办了第七届中国艺术节宁波分会场、第九届中国戏剧节、中国上海国际艺术节宁波分会场、第十五届亚洲艺术节等大型活动。

今年4月，宁波大剧院被市委、市政府授予2016-2018年度宁波市模范集体称号。

记者 顾嘉懿 通讯员 陈烨



宁波大剧院 记者 张培坚 摄

宁波时代地标寻访推选活动

顾问机构：宁波市斯正项目管理咨询有限公司
主办单位：宁波晚报、现代金报、宁波晚报旗下「甬恋」新闻客户端
宁波市自然资源和规划局、宁波市城市管理局
指导单位：宁波市政府新闻办、宁波市网信办、宁波市住房和城乡建设局、